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Zeleň venkovských obcí 

Lípa je náš národní strom. V naší 
zemi má velkou tradici a je obestřen až 
mystickou historií. V přírodě dosahuje 
velikých rozložitých korun, dosahuje 
výšky až 30m a tvoří statné, zaoblené 

pyramidální koruny. Dožívá se stáří i 
několika stovek let. Lípy odjakživa lidé 
sázeli na významná místa. Každé roční 
období je jiná - a pořád krásná. Vyrábí 
kyslík, zachycuje prach, snižuje hluk a 

zlepšuje mikroklima. A že z ní padá listí 
a medovice? To snad přežijeme. 

Tato lípa na návsi byla v roce 2011 
ošetřena bezpečnostním řezem. 

 

Barevné předzahrádky a rozkvetlá okna 

zkrášlují naši obec. 
 
V jednoduchosti je krása – místo růží je možno 

zkombinovat různé trvalky, které vyžadují minimální údržbu. 
Také je možno nechat kousek místa pro letničky, které lze 
měnit dle vaší fantazie.  

 

 

 

 

 

 

    JARO       LÉTO 

 PODZIM     ZIMA 
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Sortiment druhů inspirovaný venkovskými 
výsadbami v minulosti 

Trvalky – pivoňka (Paeonia), srdcovka (Dicentra), 
plaménka (Phlox), stračka (Delphinium), kosatce (Iris), 
kohoutky chalcedonské „hořící láska“ (Lychnis chalcedonica) , 
řebříčky (Achillea), astry (Aster), kopretiny (Leucanthemum), 
večernice (Hesperis), levandule (Lavandula), hvozdíky 
(Dianthus), denivky (Hemerocallis),… 

Letničky a dvouletky -  náprstník (Digitalis), chejr 
(Cheiranthus), topolovka – slezová růže (Alcea), hvozdík 
vousatý (Dianthus barbatus), astry (Aster), hledík 
(Antirrhinum), měsíček (Calendula), rezeda (Reseda), 
slunečnice (Helianthus),… 

Cibuloviny a hliznaté rostliny - lilie bělostná (Lilium 
candidum), řebčík královský (Fritillaria imperialis), tulipány 
(Tulipa), ladoňky (Scilla), sněženky (Galanthus), jiřinky 
(Dahlia), … 

Další trvalky vhodné do záhonů 
Hvězdnice alpská (Aster alpinus), Řebříček tužebníkový 

(Achillea filipendulina), Bergénie (Bergenia cordifolia), Trojpuk 
něžný (Deutzia gracilit), Třezalka kalíškatá (Hypericum 
calycinum), Dlužicha krvavá (Heuchera sanquinea). 

Příklady záhonů s osazovacím schématem je k dostání na 
obecním úřadě. 

Domy v naší vesnici 
V minulém vydání přílohy Obnova 

venkova jsme vás informovali o tom, že 
obnova venkova by se měla primárně 
řídit principy vesnické zástavby 
typickými pro daný region, měla by tedy 
vycházet z lokálnosti a regionálních 

specifik. Vesnické sídlo by tak mělo být 
zejména spjaté s okolním přírodním 
prostředím, mělo by čerpat z 
dostupných materiálů, tradičních 
technologií a konstrukcí. Větší důraz by 
se měl klást na pozůstatky lidového 

stavitelství. V dalším článku jsme 
předkládali snímky s komentářem 
architekta. Tyto snímky byla z jiných 
obcí. Dnes se zaměříme na naši obec.  

Výňatky z Programu obnovy vesnice Kyselovice 

Charakter zástavby obce Kyselovice 
Obec Kyselovice má poměrně 

členitý charakter. Její převážná část je 
soustředěna podél silnic II/346 Kojetín – 
Přerov a III/43211 Kyselovice – 
Žalkovice. Nejstarší původní zástavba 
byla soustředěna v prostoru návsi. 

Podkovovitý půdorys návsi potvrzuje 
prastarý původ obce, která tak byla 
uzavřená a chráněná proti nepřátelům. 
Další zástavba je soustředěna k 
původním záhumenkovým cestám a 
propojovacím komunikacím. 

Charakter obytných domů vychází z 

tradic hliněných špýcharových domů s 
boční orientací typických pro oblast 
Hané. Vlivem tohoto uspořádání má 
převážná část domů výškově 
dvoupodlažní charakter. Postupnými 
přestavbami domů a využíváním 
původních komor pro obytné účely 

      Každé rozkvetlé okno zkrášluje naši obec – děkujeme. 

Vrata domu na návsi číslo popisné 16      Domek u silnice ve směru na Chropyň číslo popisné 103 
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vznikly z části dvoupodlažní domy.   
V obci, zejména na návsi, se nachází 

zachovalé obytné domy a hospodářská 
stavení, která jsou dokladem vkusu a 
citu prostých lidí. Každý takový dům je 
potěšením nejen pro majitele samotné, 
ale i pro kolemjdoucí. Je důležité si 
krásu těchto stavení uvědomovat a 
zachovávat ji. Jsou ukázkou pokory a 
lásky prostých lidí ke svému rodnému 
kraji a ke své profesi. Program obnovy 
vesnice je jednou z posledních 
příležitostí ukázat krásu domků, jejich 
přirozené proporce, propojení s 
přírodou, používané materiály, členění 
fasád, fortelně zpracované stolařské a 
tesařské prvky. 

 

 

Architektonické a stavební 
nešvary 

Odstraněním cizích prvků docílíme 
soulad ve výrazu obce.  

Velkým nešvarem bylo na vesnicích 
používání plochých střech. Tento trend 
se již zastavil také díky nedobrému 
technickému stavu těchto střech. Z 
dnešního pohledu nebyla dobrá 
výměna užších vyšších oken za široká 
trojdílná a použití břízolitových omítek. 
Uvedené stavební úpravy nelze 
jednoznačně posoudit jako nevkusné. 
Spíš je nutno je přičíst na vrub módním 
vlnám, které se nevyhýbají ani 
architektuře. Výměna malých oken za 
velká byla nejbolavější u domů se 
specifickým rázem nebo u malých 
průčelí. Schvalovat nelze používání 

netradičních materiálů jako 
hliník na okna a dveře, plech na 
střechy s dostatečným spádem 
apod. V současnosti je 
nešvarem užívání nápadných 
sytých barev na fasádách, 
bohatě působících 
balustrádových zábradlí 
případně doplněných o sošky 
zvířat jako lvů aj. Vesnický 
charakter neposilují ani 
asfaltové šindele na střechách 
rodinných domků nebo 
cizokrajné dřeviny v 

předzahrádkách a na veřejných 
prostranstvích. Také návrat 
plastických zdobení kolem oken a dveří, tzv. šambrán není možné ponechat na 

fantazii stavebníka, ale volit profily 
osvědčené (vytvořené zednickou 
šablonou nebo prodávané hotové 
fasádní prvky). Podobně střízlivě by 
měly postupovat stolařské dílny při 
výrobě vstupních dveří a vrat. Ušetřit si 
čas s vymýšlením nových vzorů a energii 
věnovat řemeslnému zpracování, 
inspirovat se svými dřívějšími 
předchůdci.  

Vyvarování se chyb je v podstatě 
jednoduché:  

sedlové nebo valbové střechy  
jedno, maximálně dvě nadzemní 

podlaží  
vstup a vjezd co nejvíce přiblížit 

úrovni terénu  
užití tradičních materiálů  
kvalitní řemeslné zpracování  
místo kombinace inspirací - porada s 

dobrým odborníkem  
Inspirovat se můžeme u našich předků. 

S citem upravovaný dům na návsi číslo popisné 63 

      Bohatě zdobená vrata domu číslo popisné 129.  

     Velmi pěkné dveře domu číslo popisné 142 
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   Vrata domu u silnice ve směru na Žalkovice číslo popisné 99 Usedlost č. 171. Jeden z domů reprezentující původní stavitelství v obci 

A takto se před lety u nás žilo. Za koňským povozem bývalý obchod u Hasmundů čp. 122.  

 Dům na návsi s architektonickými prvky ve své tradiční podobě. Nad každým oknem byla hlavička andělíčka. Je to část důmu čp. 51. 


